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#MehrAlsTennis

TALENT
SCHMIEDE

OFFENES WTV-TRAINERNETZWERK
LEISTUNGSSPORT

Das offene WTV-Trainernetzwerk Leistungssport (im Folgenden „Trainernetzwerk“ genannt) ist als 

Teil des WTV-Netzwerks Leistungssport ein wichtiger Bestandteil der Leistungssportförderung des 

Westfälischen Tennis-Verbandes.

Partner im Trainernetzwerk sind alle Verbandstrainer sowie Vereinstrainer bzw. Tennisschulen/

Tennisakademien im Bereich des Westfälischen Tennis-Verbandes, die sich besonders in der Leis-

tungssportförderung engagieren wollen. 

Dazu können unter anderem das frühe Entdecken von Talenten, mehrmaliges leistungsorientier-

tes und zielgerichtetes Training in der Woche, Zusatzangebote wie Match-, Koordinations- oder 

Athletiktraining sowie die Beratung der Eltern talentierter Kinder in sämtlichen Fragen rund um die 

Leistungssportförderung gehören. 

Ziel des Trainernetzwerks ist es, dass alle Beteiligten den Leistungssport im Westfälischen Tennis-

Verband auf Augenhöhe gemeinsam weiterentwickeln – unter Einhaltung der Werte der WTV-Ta-

lentschmiede.
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WAS ERFÜLLEN WIR ALS PARTNER  
DES TRAINERNETZWERKS?

Wir entwickeln uns als Teil des Trainernetzwerks immer weiter
Wir bilden uns regelmäßig bei Trainerfortbildungen des WTV, DTB oder anderer Ausbildungsträger 

weiter.

Wir streben eine leistungsorientierte Trainings- und Wettkampfgestaltung an
Wir geben talentierten Spieler die Möglichkeit, mehrmals pro Woche zielgerichtet zu trainieren. Das 

mögliche Angebot umfasst Training in Kleingruppen, Einzeltraining für Talente sowie Matchtraining, 

Koordinationstraining für Kinder bzw. Athletiktraining für Jugendliche. Wir passen die Wettkampf-

gestaltung dem Trainingsangebot an.

Wir beraten Eltern in Fragen des Leistungssports
Wir übernehmen Beratungsfunktion für Eltern talentierter Kinder in Fragen des Leistungssports, 

z. B. bei der Turnierplanung und den Trainingsumfängen.

Wir sehen Wettkampfbeobachtung und -betreuung als Teil unserer Arbeit an
Wir beobachten oder betreuen Talente bei Mannschaftsspielen und Turnieren, (z. B. Bezirks- 

meisterschaften, WTV-Meisterschaften) so oft und gut wie möglich.

Wir stehen in regelmäßiger Kommunikation mit anderen Partnern des 
Trainernetzwerks sowie mit den betreffenden Partnern des WTV-Netzwerks 
Leistungssport
Wir sind im Sinne der Weiterentwicklung unserer Athleten in regelmäßigem Austausch mit rele-

vanten Partnern des WTV-Netzwerks Leistungssport wie Trainern, Schulen, Funktionären, Spon-

soren etc.

Wir wollen die Leistungssportförderung in Westfalen gemeinsam weiterentwickeln
Partner des Trainernetzwerks können nach Absprache Veranstaltungen bzw. Maßnahmen der Be-

zirke oder des WTV (Lehrgänge innerhalb der Trainerausbildung und im Jugendbereich, Sichtun-

gen, Turnierbetreuung) gegen Honorar mitgestalten. 

Der WTV bietet den Partnern des Trainernetzwerks die Möglichkeit, sich regelmäßig bei Trainer-

treffen/Trainergesprächen/Trainerforen untereinander auszutauschen und fortzubilden.

Wir motivieren zur Teilnahme an Maßnahmen der Leistungssportförderung
Wir motivieren Kinder und deren Eltern zur Teilnahme an Sichtungen und Turnieren der Bezirke und 

des WTV.

Für das WTV-Trainerteam
Dinah Pfizenmaier, Chef-Verbandstrainerin

und das Koordinatoren-Team      

September 2023
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REGISTRIERUNG

Du hast Interesse, Teil des Trainernetzwerks zu 
werden, dann registriere Dich HIER. 

Die Registrierung muss bis Ende Januar des 

Folgejahres erneuert werden. Eine Erstregistrierung  

ist immer möglich. 

Als Partner des Trainernetzwerks wird dein Name, dein 

Wohnort sowie deine Handynummer und Mailadresse 

auf der WTV-Homepage veröffentlicht.
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Gender-Hinweis: 
Aus Gründen der besseren Lesbarkeit wird im Text bei Personenbezeichnungen und personenbezogenen Hauptwör-
tern die männliche Form verwendet. Entsprechende Begriffe gelten im Sinne der Gleichbehandlung grundsätzlich für 
alle Geschlechter. Die verkürzte Sprachform hat nur redaktionelle Gründe und beinhaltet keine Wertung.

https://www.surveymonkey.de/r/KF5TL5H
https://www.surveymonkey.de/r/KF5TL5H

